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Uvnitř najdete: 

Změny školního vzdělávacího programu 
od září – drobné a postupné

Omluvenky – od září už jen elektronicky

Téma: Kritické myšlení a čtenářství

Nabídka školní knihovny, důležitá data

Foto níže: Ve 
školní knihovně 

proběhla Kavárna 
pro rodiče 
s tématem 
čtenářství. 

Připravily ji 
Adéla Lazárková a 

Kateřina Růtová.  



Vážení žáci a žákyně, pedagogové a pedagožky, zákonní 

zástupci a přátelé školy. 

Od 1. září 2026 měl být spuštěn nový vzdělávací 

program školy v souvislosti se změnou Rámcového 

vzdělávacího programu pro základní i předškolní 

vzdělávání. Nový dokument a velká změna nás nečeká, 

je to i v souvislosti se stanoviskem a posunem termínu 

realizace ze strany ministerstva školství.

Od září 2026 se můžete těšit na aktualizaci stávajícího 

školního vzdělávacího programu. Změna nebude revoluční, 

ale klidná, pomalá a připravená, spíše evoluční. 

Co nového pro naše žáky chystáme? Soustředíme se na 

způsoby učení a provázení žáků jejich vlastním učením. 

Více a efektivněji budeme uplatňovat formativní přístup a 

metody kritického myšlení. Není to pro nás zdaleka novinka, 

pedagogický sbor se v těchto dvou oblastech postupně 

zdokonaluje už několik let. 

Dále budeme intenzivně pokračovat v osobnostně sociální 

výchově a managementu chování tříd. Tento postup, zavedený 

naší vlastní změnou školního vzdělávacího programu, se nám 

osvědčuje, dokonce je v náslechových praxích sledován 

studenty pedagogických fakult.

Nový program vzdělávání 

– jak a kdy?



K celkově novému programu bychom rádi přistoupili od září 
2027, jestliže k tomu bude dostatečná podpora ze strany státu.

Ve školním roce 2026/2027 plánujeme pilotování nových 
metod kritického myšlení, formativního hodnocení a zavedení 
nových volitelných předmětů. 

Co pro nás znamená 
KRITICKÉ MYŠLENÍ?
Kritické myšlení (v pojetí programu Reading and Writing for
Critical Thinking) znamená, že se děti neučí jen „správné 
odpovědi“, ale především přemýšlet o informacích, které 
dostávají. Učí se klást otázky, hledat souvislosti, ověřovat si 
zdroje a vytvářet si vlastní názor podložený argumenty.

Nejde o kritiku ve smyslu „hledání chyb“, ale o zodpovědné 
a samostatné uvažování. Děti se učí naslouchat různým 
pohledům, diskutovat a své myšlenky srozumitelně 
vyjadřovat.

Cílem je, aby si poradily v dnešním světě plném informací –
aby nebyly snadno ovlivnitelné, ale dokázaly se rozhodovat 
informovaně a s rozmyslem. Čtení s porozuměním je jedním 
ze základních kroků k získání této komplexní dovednosti.



Jde o společné chvilky čtení před spaním nebo ještě 

o něco více?
Učitel češtiny vám jistě potvrdí, že při čtení pohádek před 

usínáním dochází nejen k poznávání nových slov a složitějších 

slovních spojení, ale také k rozvoji představivosti dítěte a tudíž 

k rozvoji jeho potenciálu pro abstraktní přemýšlení.

Učitel matematiky vám zase řekne, že toto čtení a rozvoj 

představivosti jsou důležité pro uchopení prostoru, času ve 

smyslu v minulosti, přítomnosti a budoucnosti, a také pro 

postupný rozvoj představy děje, která je nezbytná při řešení 

abstraktních matematických problémů.

A to stále není všechno. Kromě příjemně stráveného času rodiče 

s dítětem jde o posílení pocitu bezpečí a důvěry dítěte 

v rodičovskou osobu. To je důležitá součást sebepojetí dítěte, 

utvářející jeho sebeobraz a zároveň i postavení ve světě.

Pro budoucí učení je významný nácvik udržení pozornosti a také 

jde o zklidňující rituál před spánkem. 

Když nemůžete číst vy osobně, může být příjemné poslouchat 

spolu s dítětem pohádky a příběhy z Rádia Junior nebo jiné 

audiozáznamy čteného textu. 

Mami, tati, pojďte mi číst

Přejeme vám úžasné 

čtenářské zážitky a 

příjemně strávené 

společné chvíle nad 

knihou. 



Desatero pro rodiče z rodičovské kavárny: 

Jak podpořit 
dětskou radost dětí ze čtení

1. Nejlepší cestou k podpoře 
radosti ze čtení je dětem 
pravidelně předčítat.

2. Věnujte výběru knihy péči a 
pozornost.

3. Dopřejte dětem snadný 
přístup ke knihám – bohatá 
domácí knihovnička je skvělý 
začátek.

4. Berte knihy všude s sebou, 
ať jsou po ruce doma i na 
cestách.

5. Podporujte čtenářství také 
prostřednictvím audioknih a 
dalších dostupných zdrojů.

6. Navštěvujte s dětmi 
autorská čtení, literární 
workshopy a další akce, kde 

mohou zažít literaturu naživo. 

7. Respektujte, jaké knihy si 
děti vybírají.

8. Buďte pro děti čtenářským 
vzorem – ukažte, že čtení je 

radost.

9. Zapojte do čtení i další 
blízké – sourozence, 

prarodiče…

10.  Nestavte čtení do opozice 
vůči počítačovým hrám – obojí 

může mít v životě dítěte své 
místo. 

Podle 
https://mravencichuva.cz/

upravila a obsah Čtenářské 
kavárny pro rodiče připravila 

Adéla Lazárková

ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
Další akce pro rodiče a děti: Dětský den na Kořendě.  
28. května od 16 do 18 hodin, na zahrádce a v sále, akce pro žáky 
v doprovodu rodičů, občerstvení zajištěno. 

Společně i v dalších letech
Ředitelka školy byla dne 7. 4. 2026 potvrzena ve funkci na další 
funkční období, tedy do července roku 2032. 

https://mravencichuva.cz/


Školní knihovna půjčovna knih 
i studijní a socializační prostor

Školní knihovna je pro žáky otevřena jako půjčovna 

knih i jako studijní a socializační prostor. 
Knihovnu pravidelně využívají třídy 1. stupně na čtenářské 

dílny a Kroužek Čtení a kritické myšlení. 

V případě zájmu lze zapůjčit až 10 notebooků a v odpoledních 

hodinách zde pracovat – provozní dobu lze v případě zájmu 

žáků prodloužit. 

Provozní doba knihovny:

Pondělí 12:30  – 14:30 

Úterý 9:40  – 9:55

Středa 9:40  – 9:55

Čtvrtek 12:45 – 13:45 

Pátek 9:40 – 9:55

Seznam knih k zapůjčení 

a aktuální výpůjčky knih 

Rodiče vidí v systému 

Bakaláři. 

Správcem knihovny je

paní Lenka Cieplá. 



RADA RODIČŮ
Chcete aktivně přispět k vývoji 

našich dětí a fungování naší školy?

Rada rodičů je spolek složený 

z jednoho zástupce každé třídy, 

který se věnuje pedagogickým, 

provozním i mimoškolním 

otázkám.

Hlavní cíle rady rodičů zahrnují 

podporu vzdělávání a řešení potřeb 

našich žáků. Z pravidelného 

ročního příspěvku finančně 

podporujeme několik skvělých 

věcí, např.:

• rodilý mluvčí do hodin angličtiny

• dárky pro prvňáčky a deváťáky

• školní zahradní slavnost

• drobné dárky či odměny pro žáky

• nákup vybavení pro školu

Příspěvek ve výši 500 Kč na žáka

prosím pošlete na náš účet 

2208244003/5500.

Pro zjednodušení platby uvádíme i 

QR kód. Do zprávy pro příjemce 

uveďte jméno žáka a třídu, částku 

pak neváhejte libovolně navýšit.

Každý příspěvek od ovlivňuje 

kvalitu vzdělání našich dětí. 

Zavazujeme se k jeho efektivnímu 

využití ve prospěch všech žáků.

Napište nám na 

spolek.rodicu@zskorenskeho.cz

a dejte nám své nápady a 

připomínky. Vaše podpora je pro 

nás neocenitelná. Děkujeme vám!

ZPRÁVY ZE ŠKOLY  
Organizace závěru školního roku
Na základě úpravy termínu ukončení školního vyučování ve 

školním roce 2025/26 panem ministrem posouváme termín 

vydání vysvědčení na 26. 6. 2026. 

Zároveň se tím mění datum branného dne na 19. 6. 2026 a 

uzavření klasifikačních podkladů na 12. 6. 2026.

Ve dnech 29. a 30. 6. bude škola pro žáky uzavřena, připravuje 

se na letní rekonstrukci ve 2. patře – výměnu svítidel.



Občasník ZŠ Kořenského 
DUBEN 2026

Vychází pro vnitřní potřebu školy.  

OZNÁMENÍ ZE ŠKOLY
Nástup po letních prázdninách 
První školní den 1. září 2026 připadá na úterý. 

Podzimní prázdniny jsou ve čtvrtek 29. října a pátek 30. října, 

předchází jim státní svátek 28. října a ředitelka školy vyhlašuje 

ředitelské volno na pondělí a úterý 26. a 27. října 2026.

Změna školního řádu – omlouvání žáků
Od začátku školního roku 2026/2027 dojde na naší škole 
k důležité změně v oblasti omlouvání absence žáků. Nově 
budeme přijímat omluvenky výhradně elektronicky 
prostřednictvím systému Bakaláři.
Tento krok má za cíl zjednodušit omlouvání absence jak pro 
rodiče, tak pro pedagogy. Z tohoto důvodu je nezbytné, aby měl 
každý zákonný zástupce vlastní přihlašovací údaje do 
Bakalářů. Sdílení účtů s dětmi není z bezpečnostních a 
organizačních důvodů vhodné.
Doporučujeme si také nainstalovat mobilní aplikaci Bakaláři, 
která umožňuje rychlý a pohodlný přístup ke všem důležitým 
informacím.
Zároveň vás prosíme, abyste pravidelně sledovali i sekci 
Nástěnka v systému Bakaláři, kde škola nově může zveřejňovat 
aktuální sdělení, organizační pokyny a další důležité informace.
V případě potíží s přihlášením nebo nastavením účtu se 
neváhejte obrátit na třídního učitele nebo vedení školy.


